O.E.P ANO 2021

PRUEBAS DE ACCESO AL CUERPO DE:

OFICIALES DE ARSENALES DE LA
ARMADA

PRIMER EJERCICIO

ESPECIALIDAD DE:

INSTALADOR MONTADOR

ACCESO LIBRE



1. El articulo 27 de la Constitucién Espaiiola establece que el gasto piiblico
realizara una asignacién equitativa de los recursos publicos, y su
programacioén y ejecucién responderan a los criterios de:

a) eficiencia y economia.

b) Eficacia y equidad.

c) Proporcionalidad y trasparencia.
d) Eficiencia y eficacia.

2. De acuerdo con el articulo 55 de la Constitucion Espafiola, podran ser
suspendidos cuando se acuerde la declaracién del estado de excepcién o de
sitio en los términos previstos en la Constitucién:

a) El derecho a la propia imagen

b) El derecho a elegir libremente su residencia y a circular por el territorio nacional
¢) El derecho a la asociacién

d) El derecho a participar en los asuntos publicos, directamente o por medio de
representantes, libremente elegidos en elecciones peribdicas por sufragio universal.

3. Como se denomina por la Constitucién Espaﬁola el procedimiento en
virtud de la cual se puede instar la inmediata puesta a disposicién judicial
de toda persona detenida ilegalmente.

a) Hic et Nunc
b) Limine Litis
¢) Habeas Corpus
d) Corpus Delicti

4. Segin el Real Decreto Legislativo 5/2015, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Piblico, para concurrir
a la promocién interna de los funcionarios de carrera, estos deberan poseer
los requisitos exigidos para el ingreso, superar las correspondientes
pruebas selectivas y tener una antigiiedad de, al menos:

a) Seis afios de servicio activo en el inferior Subgrupo, o Grupo de clasificacién pro-
fesional, en el supuesto de que éste no tenga Subgrupo.

b) Dos afios de servicio activo en el inferior Subgrupo, o Grupo de clasificacién pro-
fesional, en el supuesto de que éste no tenga Subgrupo.

¢) Cuatro afios de servicio activo en el inferior Subgrupo, o Grupo de clasificacién
profesional, en el supuesto de que éste no tenga Subgrupo.

d) Quince afios de servicio activo en el inferior Subgrupo, o Grupo de clasificacién
profesional, en el supuesto de que éste no tenga Subgrupo

5. De acuerdo con la Ley Organica 3/2007, para la igualdad efectiva de
mujeres y hombres, los actos y las clausulas de los negocios juridicos que
constituyan o causen discriminacion por razén de sexo se consideraran:

a) Sancionables.

b) Anulables.

¢) Indemnizables.

d) Nulos vy sin efecto.



PRUEBA SELECTIVA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO
DE OFICIALES DE ARSENALES

ESPECIALIDAD: INSTALADOR MONTADOR

PRIMER EJERCICIO — TEORICO

6. ¢Como es la resistencia de los circuitos medidores de un vatimetro?
a) La resistencia de la amperimétrica es baja, mientras que la de la
voltimétrica es alta.
b) La resistencia de la amperimétrica es alta, mientras que la de la voltimétrica
es baja.
¢) Aproximadamente igual.
d) Solo tiene un circuito de medida.

7. En un circuito serie:
a) La resistencia equivalente es igual a la suma de las resistencias conectadas
en serie.
b) Laintensidad es igual para todos los receptores.
¢) Latension es igual para todos los receptores.
d) Las dos primeras “ay b”

8. Los recubrimientos galvanicos consisten en:
a) Disociar el agua mediante electrolisis.
b) Depositar un metal en un objeto conductor mediante electrolisis.
c¢) En este proceso, en objeto a recubrir se conectaria al electrodo positivo.
d) Las tres anteriores.

9. ¢Como se mide la f.e.m. de una pila?

a) Mediante un voltimetro de alta resistencia, haciendo la medida a la
intensidad de régimen nominal.

b) Mediante un voltimetro de baja resistencia.

¢) Mediante un voltimetro de alta resistencia interna conectado entre los
electrodos de la pila y sin conectar carga alguna (régimen de
funcionamiento en vacio).

d) Mediante un voltimetro de baja resistencia, haciendo la medida a la
intensidad de régimen nominal.
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10.¢Cudles son las caracteristicas que hay que conocer para definir un
condensador comercial?
a) Capacidad y potencia.
b) Capacidad, tipo de dieléctrico, separacién entre placas.
c¢) Tipo, capacidad, tensién nominal, tolerancia y coeficiente de temperatura.
d) Solamente la capacidad.

11.¢Qué ocurre si en un circuito de una ldmpara alimentada por una fuente de
alimentacién de C.C. intercalamos en serie un condensador?
a) Laldmpara se enciende durante un pequefio tiempo y luego se apaga
totalmente.
b) Laldmpara se enciende normalmente.
c) Lalampara se enciende y se apaga constantemente.
d) Lalampara no se enciende.

12.¢Qué ventajas conlleva el uso de condensadores electroliticos?
a) Soportan tensiones de trabajo fuertes.
b) Se consiguen altas capacidades y se pueden emplear en C.A.
¢) Se consiguen altas capacidades.
d) Las tres anteriores.

13.;Qué puede ocurrir cuando se supera la tension de trabajo de un
condensador?
a) Elcondensador se calienta.
b) El condensador cambia la capacidad nominal.
c¢) Elcondensador se puede perforary destruir.
d) El condensador cambia su capacidad y su potencia.
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14.¢{Qué es lo que puede causar la pérdida de las propiedades magnéticas en un
iman permanente?
a) Corrientes eléctricas elevadas.
b) Golpesy excesos de la temperatura.
c) Disminucién de la temperatura
d) Pequefias corrientes eléctricas.

15.la induccién electromagnética se produce cuando:
a) Se mueven conductores en direccion perpendicular a un campo magnético
fijo.
b) Se mueven conductores en direccién paralela en un campo magnético fijo.
c) Se somete a conductores fijos a la accion de un campo magnético variable.
d) Laa)ylac).

16. El valor de la f.e.m. inducida en un conductor aumenta con:
a) Depende exclusivamente de lo intenso que sea el campo magnético.
b) Con la velocidad y el nivel de induccién electromagnética del campo.
¢) Lo répido que varia el flujo que corta el conductor.
d) Lab)ylac).

17.De todos lo valores que componen una C.A. senoidal, écudl es el que se utiliza
siempre para calculos y medidas?
a) Elvalor eficaz.
b) Elvalor medio.
¢) Elvalor maximo.
d) Elvalorinstantaneo.
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18.¢Por qué es interesante conocer el valor maximo de la tensién en un sistema
de C.A.?
a) Es el que se utiliza cominmente para realizar calculos y medidas.
b) Es el que hay que tener en cuenta para la eleccion de los aislantes.
c) De él depende el valor de la frecuencia.
d) Ninguna de los anteriores.

19.De los componentes que a continuacién se exponen, ¢cual de ellos produce
un adelanto de 90° a la corriente respecto de la tension?
a) Una bobina.
b) Un condensador.
c) Una resistencia.
d) La combinacidn de las tres anteriores.

20.Las bobinas y condensadores no consumen realmente energia eléctrica.
iCoémo se denomina a la potencia eléctrica que intercambian con el
generador?
a) Potencia activa.
b) Potencia aparente.
¢) Potencia reactiva.
d) Potencia total.

21.Cuando se conecta una resistencia a una red de C.A. se produce un desfase
entre la tension y la corriente de:
a) 0°
b) 90°
c) 45°
d) 180°
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22.¢Qué elementos producen potencia reactiva en un circuito de C.A.?
a) Un horno eléctrico.
b) Un motor.
c) Un contactor.
d) Lab)ylac).

23.La potencia aparente se mide en:
a) VAR.
b) VA.
c) W.
d) Kw.

24.¢Qué nombre se le da a la potencia que realmente se transforma en energia
util en el receptor?
a) Potencia activa.
b) Potencia aparente.
c) Potencia reactiva.
d) Potencia perdida

25.{Cudl es la razén por la que se eleva el factor de potencia de las instalaciones
eléctricas?
a) Para reducir la potencia que transportan las lineas eléctricas.
b) Para aumentar la potencia aparente y reducir la corriente de la linea.
c) Parareducir la potencia aparente y la corriente por la linea de alimentacion.
d) Laa)ylac).
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26.iQué ventajas presenta el alternador conectado en estrella frente al
conectado en tridangulo?
a) Presenta un mejor rendimiento.
b) Disponibilidad del conductor neutro y posibilidad de puesta a tierra del
mismo.
¢} Reduce considerablemente la distorsién en las tensiones de fase.
d) Las tres anteriores.

27.En una carga trifésica conectada en triangulo:
a) La tensién de fase es igual que la tension de linea.
b) La corriente de fase es raiz de tres veces inferior a la de linea.
¢) La corriente de linea es igual que la de fase.
d) Las tres corrientes de linea estdn desfasadas 90° entre si.

28.En una carga trifasica conectada en estrella:
a) Latension de fase es raiz de tres veces inferior a la de linea.
b) La corriente de fase es raiz de tres veces inferior a la de linea.
¢) La corriente de fase es igual que la de linea.
d) Laa)ylac).

29.;Que desfase aparece entre las tensiones de fase de un alternador?
a) 30°
b) 90°
c) 120°
d) 0°
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30.¢Qué desfase aparece entre las tensiones de linea y de fase que proporciona
un alternador conectado en estrella?
a) 30°
b) 90°
c) 120°
d) 0°

31.El sistema de medida de bobina mévil:
a) Sirve para medir directamente grandes corrientes.
b) En combinacidn con un rectificador sirve para medir C.C.y C.A.
c) Sirve para medir la potencia.
d) Ninguna de las anteriores.

32.El sistema de medida de hierro mavil:
a) Sirve para medir directamente grandes corrientes.
b) Sirve para medir C.C.y C.A.
c) Sirve para medir tensiones y corrientes hasta frecuencias elevadas.
d) Laa)ylab).

33.El sistema de medida electrodinamico:
a) Se utiliza fundamentalmente para la medida de la potencia.
b) Sirve para mediren C.C.y C.A.
c) Sirve para medir corrientes y tensiones.
d) Las tres anteriores.
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34.El sistema de medida de induccidn:
a) Se utiliza fundamentalmente para la medida de energia en C.A.
b) Sirve para medir en C.C.
c) Sirve para medir el angulo de desfase.
d) Se utiliza para medir frecuencias.

35.El sistema de medida bimetalico:
a) Mide el valor medio de la corriente en C.C. y el eficaz en C.A.
b) Sirve para medir solo en C.C.
c) Se utiliza para medir la potencia.
d) Tienen un tiempo de respuesta muy corto.

36.El sistema de medida de l[aminas vibrantes:
a) Se utiliza para medir la energia eléctrica.
b) Sirve para medir C.C.y C.A.
¢) Se utiliza para la medida de frecuencias.
d) Sirve para medir solo en C.C.

37.El Shunt en los instrumentos de medida:
a) Esuna resistencia para ampliar el alcance de un voltimetro.
b) Es una resistencia para ampliar el alcance de un amperimetro.
c) Se conecta en serie con el amperimetro.
d) Ninguna de las anteriores.
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38.El Transformador de intensidad en los instrumentos de medida:
a) No debe dejarse nunca abierto el circuito secundario de medida.
b) Se utiliza para ampliar el alcance de amperimetros en C.A.
¢) Se utiliza para ampliar el alcance de amperimetros en C.C.
d) Laa)ylab).

39.El Vatimetro ferrodindmico es un instrumento de medida que:
a) En C.A. indica la potencia activa.
b) En C.C. indica la potencia en VAR.
c) Posee una bobina voltimétrica de gran resistencia y una amperimétrica de
baja resistencia.
d) Laa)ylac).

40.El Frecuencimetro se conecta:
a) En serie con la linea.
b) En paralelo con la linea.
c¢) La bobina amperimétrica en serie y la voltimétrica en paralelo.
d) Necesita un Shunt para su conexion.

41.El Fasimetro se conecta:
a) En serie con la linea.
b) En paralelo con la linea.
c) Labobina amperimétrica en serie y la voltimétrica en paralelo.
d) Necesita un Shunt para su conexidn.
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42.Para la medida de resistencias eléctricas resulta mas preciso:
a) El 6hmetro amperimétrico.
b) Los puentes de medida.
c) Elvatimetro.
d) Ninguna de las anteriores.

43. Segun la ITC — BT — 01 del RBT, se considera Aislamiento funcional:

a) Aislamiento de las partes activas, cuyo deterioro podria provocar riesgo de
choque eléctrico.

b) Aislamiento necesario para garantizar el funcionamiento normal y la
proteccion fundamental contra los choques eléctricos.

¢) Sustancia o cuerpo cuya conductividad es nula o, en la practica, muy débil.

d) Aislamiento cuyas caracteristicas mecanicas y eléctricas hacen que pueda
considerarse equivalente a un doble aislamiento.

44. Segun la ITC — BT — 01 del RBT, se considera Corriente de defecto a tierra:
a) Corriente de contacto que podria provocar efectos fisiopatologicos.
b) Corriente que circula debido a un defecto de aislamiento.
c) Corriente que en caso de un solo punto de defecto a tierra se deriva por el
citado punto desde el circuito averiado a tierra o partes conectadas a tierra.
d) Corriente que, en ausencia de fallos, se transmite a tierra o a elementos
conductores del circuito.
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45. Segtin la ITC — BT — 01 del RBT, el material en el cual Ia proteccion contra el
choque eléctrico no se basa inicamente en el aislamiento principal, sino que
comporta una medida de seguridad complementaria en forma de medios de
conexion de las partes conductoras accesibles a un conductor de proteccién
puesto a tierra, que forma parte del cableado fijo de la instalacion, de forma
tal que las partes conductoras accesibles no pueden presentar tensiones
peligrosas, se considera material de clase:

a) Clase O
b) Clase |

c) Clasell
d) Clase I

46. Segun la ITC — BT — 01 del RBT, se considerard suelo o pared no conductor
aquel que con una tension nominal de la instalacién < 500 V presenta una
resistencia igual o superior a:

a) 10.000 Q
b) 50.000 Q
¢) 30.000Q
d) 100.000 Q

47. Segun la ITC — BT — 04 del RBT, una instalacion de caracter temporal para
alimentacion de magquinaria de obras en construccion, precisa de la
elaboracién de un proyecto cuando la potencia prevista en la instalacion sea:
a) <20 KW
b) <10 KW
c) <50 KW
d) <5KW
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48. Segun la ITC — BT — 05 del RBT, los quiréfanos y salas de intervencién serdn
objeto de inspecciones periddicas cada:
a) 2 afnos.
b) 5 afios.
c) 6 anos.
d) 10 afios.

49. Segin la ITC — BT — 05 del RBT, el empleo de materiales, aparatos o
receptores que no se ajusten a las especificaciones vigentes, estara
considerado como defecto:

a) Muy grave.
b) Grave.
c) Leve.
d) Intolerable.

50. Segun la ITC — BT — 06 del RBT, las lineas aéreas para distribucion en baja
tension con conductores desnudos podran establecerse préximas a calles y
carreteras de posible circulacion rodada siempre y cuando vuelen a una
distancia minima de:

a) 5m.
b) 6 m.
c) 4m.
d) 10 m.

51.Segln la ITC — BT — 07 del RBT, en las redes subterraneas para distribucién
en Baja Tensién la distancia minima entre cables de energia eléctrica y
canalizaciones de agua o gas sera de:
a) 0,20 m.
b) 0,30 m
c) 0,50m
d1m
12
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52. Segun la ITC — BT — 08 del RBT, los sistemas de conexidn del neutro y de las
masas en redes de distribucién de energia eléctrica se pueden realizar con
diferentes esquemas de distribuciéon. En un esquema TN-S:

a) Las funciones de neutro y proteccién estan combinadas en un solo
conductor en todo el esquema.

b) Las funciones de neutro y proteccién estan combinadas en un solo
conductor en una parte del esquema.

¢) El conductor neutro y el de proteccion son distintos en todo el esquema.

d) Ninguno de los anteriores.

53. ¢Qué ocurre si se acercan un elemento de ebonita y otro de vidrio una vez
frotados?
a) Serepelen.
b) Se atraen.
c) Se cargan de electricidad.
d) Ninguna de las anteriores.
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